



通民心道发展 尽显履职担当

政协长沙市第十三届委员会第四次会议首场“委员通道”开启,6位市政协委员接受媒体记者提问

长沙晚报全媒体记者 刘俊

7日上午8时20分,政协长沙市第十三届委员会第四次会议首场“委员通道”开启,蔡冰、李彦、胡璧梁、唐继发、齐迎美、何苗6位市政协委员先后走上通道接受媒体记者提问,回应社会关切,积极建言献策,展现履职风采。

市政协委员,开福区政协党组书记、主席蔡冰:

主动担当作为 有效发挥政协履职效能



在刚刚过去的2024年,开福区政协交出了怎样的履职答卷?蔡冰在回答记者提问时介绍,2024年,开福区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,聚焦省政协“1453”履职总要求,在长沙市委大力支持下,在开福区委的坚强领导下,团结带领全区政协委员,维护核心、服务中心、不忘初心、共筑同心,交出了履职新答卷。

2024年,开福区政协积极主动、担当作为,助推马栏山国家文化和科技融合示范基地的建设;参与全区重点工作专班十余个,撰写多篇调研报告;组织“破解小区物业管理难题,助力基层治理”专题协商,开展临山撤渡渠生态环境专项民主监督工作,扎实推进马栏山、健康之家等省级示范委员工作室建设,组织科创谷建设等主席会议视察,实施民营企业政策帮扶民主评议等重点履职工作,向区委、区政府提交相关意见建议150多条,为破解区域发展难题提供了“政协方案”。

蔡冰表示,下一步,开福区政协将持续发挥政协优势,以一线、前线、火线的干事氛围,坚守人民政协为人民的初心使命,在助推长沙经济社会高质量发展中作出新的更大贡献。



扫码看辣视频

市政协委员,湖南如是数字艺术传媒有限公司董事长李彦:

用新媒体艺术讲好湖湘故事 让全世界看到“长沙出品”



“湖湘文化是中华优秀传统文化的重要组成部分。长沙既是一座三千年从未更名的历史文化名城,又是国际文化创意中心,担当着传播湖湘文化的重要使命。”李彦说,如何守正创新、讲好湖湘故事,不仅是每一个湖湘儿女的责任,更是马栏山文化创意人的使命。

近年来,李彦及其团队一直在答好“文化+科技”“文化+旅游”两个融合命题上探索求新,希望可以用年轻化的现代语境表达湖湘文化新样式。

在橘子洲,沉浸式演出《恰同学少年》和《江天暮雪》,引导观众穿越“书生意气,挥斥方遒”的百年青春和“惟楚有材,于斯为盛”的千年文脉;在湘西,以“演+宴+剧”的全新方式打造《德夯幻境》。

“湖湘文化如同奔流不息的湘江之水,流淌在每一个湖湘儿女的血液中。”李彦表示,未来将站在“国际文化创意中心”的高度,持续打造湖湘文化大IP,让全世界看到“长沙出品”。



扫码看辣视频

市政协委员,湖南思为康医药有限公司、楚天思为康基因科技(长沙)总经理胡璧梁:

解码人类重大疾病的“芯片” 争当人民健康的守护者



胡璧梁在海外学习生活多年,2018年回到家乡湖南,投身生物创新药物的研发转化。“在长沙,我感受到了来自政府无微不至的关怀。”胡璧梁说,长沙市高精尖人才领跑工程不仅解决了自己孩子的上学难题,C类人才购房补贴更是解了自己扎根长沙创业的燃眉之急。

生物创新药是解码人类重大疾病的“芯片”,对重大疾病具有不可替代的显著疗效。自大学起,胡璧梁便一直从事生物医药研发工作。“我的导师发明了全球首款可以治愈白血病的免疫细胞药物,在该药物的基础上,我发明了第四代免疫细胞药物,药物效果大幅提升。”胡璧梁介绍,团队自主研发的安全型免疫细胞药物取得了湖南首个由国家药监局颁发的1类生物创新药临床实验批文,目前正在开展一期注册临床实验。

在胡璧梁看来,生物医药创新就像是一次“长征”,他说:“未来,我们将继续在这条‘长征’路上奋进,为守护人民的健康福祉不断拼搏奋斗,争当人民健康的守护者。”



扫码看辣视频

市政协委员,市科技局党组书记、局长唐继发:

以打头阵、闯新路的劲头 为长沙高质量发展提供科技支撑



2023年以来,长沙在扛起“打造具有核心竞争力的科技创新高地”省会担当的同时,吹响了建设全球研发中心城市的嘹亮号角。

在唐继发看来,长沙有厚重的底色,“985”高校数量仅次于北京和上海,具有坚持“四个面向”的科研传统和精神追求,是北斗、超算等国家诸多重要技术的策源地;长沙有十足的成色,在2024年中国城市创新能力百强榜居第9位,2023年度国家科技奖的牵头项目数量居全国城市第7位;长沙有鲜明的特色,中联重科、中冶天高等许多科技领军企业由科研院所改制而来。

“长沙科技创新靠的是‘深化科技体制改革’,就是‘推动科技创新与产业创新发展’。”唐继发表示,2025年,长沙将以建设全球研发中心城市为引领,全力推进科技创新“五大标志性工程”,布局“十大科技创新项目”,加大“一城一区三基地”研发集聚区建设;弘扬“自主创新长株潭现象”蕴含的改革精神,在深化科技体制改革的道路上走得更快更远,提升建设全球研发中心城市的整体效能;抢抓国家实施创新驱动发展战略机遇和超常规逆周期调节政策红利,为长沙高质量发展提供更有力的科技支撑。



扫码看辣视频

市政协委员,长沙经开区市场监管局(知识产权局)局长齐迎美:

“三个一”加强企业商业秘密保护



商业秘密作为企业重要的知识产权,关系企业的核心竞争力和长远发展。

通过前期的走访调研,齐迎美发现有的企业对于商业秘密的界定、如何保护商业秘密等方面的认知存在不足,特别是侵犯商业秘密的违法案件时有发生,给企业尤其是高科技创新型企业的带来困扰,在一定程度上制约了企业的发展。

“关于加强商业秘密保护,需要企业、政府、社会共同参与,关键在于企业。”为此,齐迎美建议企业做到“三个一”,主要包括建立“一本账”、织密“一张网”、管好“一群人”。

齐迎美介绍,应全面摸清企业核心技术、重要客户信息、关键配方等商业秘密,采取取证、确权等手段切实加强保护;建立企业商业秘密保护规范体系,筑牢商业秘密保护的软硬件网络;严格管理掌握商业秘密的核心人员,切实防范高管和核心技术人员离职、竞争对手收买员工套取核心技术秘密等情况导致的商业秘密泄露。



扫码看辣视频

市政协委员,香港国际新媒体集团副总裁、香港长沙联谊会副会长何苗:

讲好“湘香”故事 当好“超级联系人”



作为政协港澳委员,何苗和众多湘籍港澳同胞一样,不仅在橘子洲头唱响《狮子山下》,还在“东方之珠”传播湖湘文化,以实际行动讲好湖南故事、香港故事。

如何利用好新媒体、融媒体,让大湾区的年轻人了解长沙、钟爱长沙、爱上长沙?何苗介绍,她将通过打造“大湾区在长沙”的融媒品牌,拍摄短视频、开设直播,让三一重工、中联重科等长沙制造国际出圈,让浏阳的烟花全球出彩,让马王堆的“辛追奶奶”成为文博“顶流”。“我们希望让更多的年轻人来到长沙,去大街小巷喝一杯茶颜悦色,去黄兴路步行街拍照打卡,去橘子洲头感受伟人风采,真正让用户关注度变成产业消费力,让城市影响力变成新质生产力。”

作为两地的“超级联系人”,何苗认为,不仅要积极组织两地的文化交流活动、青年创业论坛等,为有意来长沙发展的香港企业和创业者提供政策咨询、项目对接等一站式服务,同时也要为有意到香港深造、就业、求学的湖湘学子和高端人才提供桥梁,实现湘港两地人才的双向奔赴,让两地人才携手迈高质量发展的新征程。



扫码看辣视频

均为长沙晚报全媒体记者 王志伟 李锋 摄影报道



培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



中共长沙市委宣传部
长沙市文明办

宣